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， 第二百三十四次會議 一九四八年一月二十三n星期五午後四時紐約成功湖舉行 

* 席 M r F V A N LANGENHOVE (此利時） 

出 席 者 下 各 國 代 表 阿 根 廷 、 比 利 

時、加拿大、中國、哥侖比亞、沙蘭两、叙利 

會主義共和國聯盟、其聯王阈、美利堅合衆 

阈。 

議事日程卽第二百—=S十二次會饑之瞵事日 

m ( s/Agenda 232 ) o 

二七，繼績討論印庹 

巴基斯坦問題 

經主席鯖，印度代表Mr M C Se-

talvad和&基斯la代表Str Mohammed 

Zafrullah Khan就安全理事會議席。 

*席婧印度代表耱續他的聲明，此項聲 

明將予卽時傳譁。 

自此時起J採用卽時傳TO^I^o 

Mr SETALVAD (印度）關JS*我向安 

垒理事食II出的一個曰期,經巴基斯坦代表向 

我指出它的鐳誤J我現在要加"更正。我向安 

全理事會說，Master Tara Singh在一九四七 

四月發表聲明。巴基斯坦代表指出,正確日 

期在一九四七年二月,我接受道偭更正。 

Sir Mohammed Z AFRULLAH KHAN 

(巴甚斯坦）我:Ê且對印度代表指出at個事 

實該項聲明是遠在旁遮普的塞克人或印度人 

m>想到這裏就會知道這個騷動»不自然的 

Mr SETALVAD ( 印 度 ） 是 的 , 巴 甚 

斯坦代表說那是遠在旁遮普的塞克人或印度人 

遭受困搔或虐待"前。可是我不承認那句話。 

鬮於我或者巴基斯坦代衷所叙述的一切事 

件J有一件事實我ff3必-,記住》就是在分冶前 

印度完全在一個屮央政府控制之To因爲HI度 

有一個統一的政府,所虑干年來人民,L、中已 

經"成了一些觀含。僅在赏行分治的數年W 

前，才有分疆立國的觀含發生。自然J那個觐 

會使全國許多人爲動。分治終於由垒國兩個政 

黨間的協 ,實現。可是 ,人民的 I t愈开 Z罾 

劣,因此,根據我剛才所說的背景 f t矛,發生 

钜大騷勖是毫不足奇的。我今裊所提及的事件 

和巴基斯坦代表所叙述的事件,實在說jta來只 

是這個鉬大騷動的一部份而已。一個國彖在一 

個單一政府之 r歷一世紀之久,而今竟要分 

假 使 我 們 考 盧 到 這 些 就 可 " 懂 得 和 

理解這個騷動。我們也可纖，假使我們對於 

赏注耆，那麽已經钹生的tti;並非眞是一個鉬 

大騷動，大體說來'舰情形甚稱圓满。我不 

僅專就我國政;方面來說,也是就巴基斯坦政 

府方面載 o 

據一九四七年十一月十五日倫敦泰!^報 

載稱，Lord Mountbatten談到道件事情時 

的 雜 

他說他jè不想輕視道些人民的困難或苦 

惱,伹印度各出事地點所牽沙到的人數，不能 

超千萬; te fe—千二百萬人。事實上J在印度 

半島的四萬萬總人口中,有百分之九十七的人 

民仍在安居樂業J享受他捫的新近得到的自 
由。 

"屠殺的情?的確很慘-一假如硬說不 

慘J iwys^是癡人之談一那M受犧牲的垒部 

人數現在正淸算中。他希望最後會有數字發 

表，且相信這個數宇不僅遠il^期者爲少, 

而皿是所引數字的一個小小部分o " 

我 1 8 1 ^還提到後發生的若千 , , 伹上 

述it形就是全圃狀eft的一個適當看法o我所說 

的"全國"指的是包括現在構成兩個自冶颌 

人民在内的從前的國家。 

1Ï景,這個It勢才是安全理事會現在所tî論的 

問題。正如理事會理事已經知道的,瞜什米爾 

是由一個印度大君铳治：》他除了獲得一個局部 

的立y=讒會的助外,乃是一個專制君主,像 

許多印度邦的專制君#—樣,他有許多過時的 

^Wo巴基節 且代表已經描寫&—些屠宰母 

牛者遭受重懲,若千時俊,？*=律强制人們服役 

等。我滅是說這些律 j fe非査謨瞜什米爾專 

有。在印度其他統冶暁形相同的各邦中也存在 

着這些法律或類似的îi^律。 

遠在一九3̶年或一九三二年:》該邦爲爭 

新閱自由和人民立法及其他改革,開始了大衆 

運動。這次連動由Sheikh Mohammad Abdullah 



頜導。自一九 s—至一九 s二年的那些日子 

起,Sheikh Abdullah就被稱爲査謨瞜什米爾 

的"人民蓮動"的倾袖。我所提到的改革因那 

次運動而實現。=«8些改革是一九3六年左右赏 

行的。 

一九三A年J阈民會議黨成立。She ikh 

米爾人民的國民運動。國民會饑黨的黨員中不 

僅,大批囘民，而且有住在瞜什米爾的印度人 

和塞克人。Sheikh Abdullah和他6^國民會譏 

運動不僅主張該邦政治上的提高,M-BJ^M 

邦SB:會和教育方面的改?to自然：》他5：和該邦 

發生衝突o Sheikh Abdullah總共被判處ci刑 

七次'在査謨瞜什米爾邦ST獄住過四年半。 

他開始各項運動,參加者有囘族人,塞克 

人，和印度人。他們跟着他一起不服從若千不 

公年的法律。違些间放人，塞克人和印度人均 

遭逮捕，追隨Sheikh Abdullah入獄。 

"-九四六年五月，Sheikh Abdullah提出 

一個要求J叫做"離開瞜什米爾的要求"。道 

個要求的耆義是說大君鹰該離開瞜什米爾J將 

該邦的政府交铪人民民*方式管理 o因爲^ 

個要求She ikh Abdul lah爲該邦法庭拘 f l , 

被控"叛阈罪:》判處嚴厲徙刑九年。那是一九 

四六年五月間的事 l t。 

該邦過去和現在還有一叫做"间族會饑黨" 

的圑體。簡»地鼸，那個黨代表囘族同？I的眢 

識型態。道個黨的建立根據一個假定,就是該 

邦的組織鹰該"印度境内囘族人民要求在印 

度建一间教國家所本的基本原刖爲基礎。间族 

會議黨的黨員限於囘族人民。 

—九四七年一月舉行了若千次選舉。蘩; 

國民會議黨領铀Sheikh Abdul lah已經T獄, 

國民會饑黨和它的信徒抵制瞜什米爾的選舉o 

Sheikh Abdul lah的信徒很多，囘族會,黨雖 

然參加競選,佴在六十萬人的選區蛊大約赋有 

二十萬人前往投禀。我現在提到那些數#J爲 

要指出Sheikh Abdullah所頜缜的SI動過去和 

現在都是很孚汆望的運動。 

1£， 

時候,我們應該知道一T瞎什米爾的It形如 

何。35全理事會理事將會記得一從地圖可W 

看出——査謨瞜什米爾大部份邊界和西旁遮普 

連接,iîa/h部份的邊界和束旁遮普速接。正如 

使得大批難民從一方向他一方移動0許多難民 

去到査謨瞜什米爾邦，他越過邊界。這些難 

民在該邦內得到昭鹰J大部份經過國民,璣黨 

的安排J這種lt?ï*我已經提過。該黨惯釉雖在 

獄屮J佴該黨工作仍在稂極進行，雖然束西旁 

遮普的隣境發生嚴重騷亂,伹就嚷什米爾而 

言,一切都《艮戋堵。 

喀什米爾成爲大批塞克族與囘族難民充塞 

之地，囘族難民由束旁遮普向西旁普移動， 

释過該邦若TiSP份。這個If形使該邦成爲 

經的？y to縱令如此,瞎什米爾:r仍然;^靜 

無事。這個情形很爲重要,因爲巴某斯坦代表 

tj方=^向理事會描桷的 itJÉJj我憨爲這幅盡El 

完全不合事3^0赏束西旁遒普爲)ftt區熱狂與& 

區動亂的列所焚燒時,瞜什米爾沒有一點騷 

動。 

一九四七年八月閱•»有人企圖煽動瞎什米 

爾人民的睛赭。前在西北邊境省及其他地方常 

用的若法灭被使用起來了。若千囘教領釉 

铍^到啄什米爾各地和人民接觸 J藉煽動反 

瞜什米爾塞克居民和印度居民的»赭。他們派 

了若千宗教導師至瞜什米爾,苒次鼓吹宗教It 

恨的道理，^煽動反對其他社羣的厝緖。ni 

些都是爲那個相信"宗教立國的銪减鼓吹的人 

們。 

間題5t不止;^這些活動而已。一九四七年 

是由關係方面所組織的西旁遮普闾旗人民進行 

的。該處^界上在啄什米爾査謨一面,被焚鄉 

村:九十五個之多浒多塞克人和印度人遭受 

攻龌J其中有人被谋殺及劫掠。甚至該邦軍隊 

也遭攻搫。那就是我11«！所說的煽動査謨瞜什米 

爾邦人Ri t緖M又一企圖。 

第三方面就是策動——我特意用這句話J 

因爲道是外g人策動的一Poonch地區的叛 

這個叛變又是我所說M宣傅醮釀出來的o 

據本代表圑的意見,這一切活動的用啻都在鼓 

動嚷什米爾的騷亂J該地當時本是很平靜的。 

還有—方面,道或者足指示這些活動的 

雜究竟在那裹 , 這就是巴基繊赚對瞜什 

瞎什米爾間題6|報吿書[文件S/628 ] 裏加W 

" 米 爾 , M 它 歸 隸 巴 墓 觸 。 我 們 麵 有 

道些活動J卽襲攀,經濟M力與宣傳，都是一 

睏針割的一部份‧»道個計割就是要强瞜什米 

爾歸颶巴甚,。這個計劃還包括上面所說的 

Poonch的叛鏺。我們要記住，Poonch和西旁 



促成的。卽使如此，直到一九四七年九月底:》 

囘族在我，說的襲瞜中殺戮印度人和塞克人 

外,：ÎÈ無甚麽騷亂,綞沒有埋由認爲Dogra 

大君或"Dogra人有<i5rS害间族的舉動。 

一九四七年九月底，Sheikh Abdullah繋 

獄已若千月，^有些頜釉》&請大君釋放他， 

—九四七年九月二十九日Sheikh Abdullah得 

释。 

Sheikh Abdullah被释不久，他就表明他 

驄爲該邦地位應該如何。他的態度一直是確定 

人民願望是否要垒加兩個自治領的一方，如果 

願意â加，究竟是那一方 f在他被釋W後不 

久，他就表示那樣的態度。我一九四七年 

十月二十六日的人民時代（Peoples Age )中 

宣讀一段話。T面就是Sheikh Abdullah的談 

話 

"瞜什米爾將由各個iiifc萆共同治理。我ff! 

第一個要求爲權力完垒移交瞎什米爾人民。民 

*瞜什米爾人民的代表然後决定此邦應當參加 

印度或巴基纖。 

"假使住在査謨瞜什米爾邦的四百萬人民 

被人撇開不顧,該邦宣布歸隸印度或巴基斯 

坦，我將髙舉反叛旗幟，準備一場鬥爭。 

"自然，我們^加那個承認和支持我們 

的自由要求的自治頜。我們不願參加那些認爲 

人民對這個間題不容發表意見的人民。我IP3寧 

盟。 

"至少在査謨瞎什米爾的三百萬囘族人民 

不會爲Bhopal的一個太守或海達拉巴的一個 

君主而犠牲自己至於那^人的利龛，间族同 

盟正在想個違反該邦人民利益的玫策來 

加"保衞。 

"我向印度族人和塞克族人保證在我有生 

之B ，他們的生命與榮譽將是安垒而獲得充分 

保讒的。 

"際此國難時期，喀什米爾<舉迤烽 

火。們環顧四周赋見兄弟相殺的悲劇。在這 

個時會,喀什米爾J^;?^站上前來,髙舉印囘圖 

道個演說是十月五日在Hazaribagh對十 

萬人的集會發表的。Hazanbagh是瞜什米爾 

的一個地方。 

七年十二月十日一個電飘，該電稱、Sheikh 

Abdullah或他的使者實際曾向巴甚斯坦政府 

或其人民接^ ' 確定巴基自政府願否讓瞜 

fi米爾人民自作選擇,假使麒意的話，他們很 

贊 成那樣去做。 

閼於那一點，,眘提到一九四七年十二 

月十ÏJ̶個電飘，其中載有査謨瞜什米爾邦行 

政當局代理首長Ghulam Mohamifaad Sadiq在 

記者訪問時發表的聲明。Ghulam Mohammad 

Sadiq追述過去和平方法解决瞎什米爾間題 

的若干次努力,龙在有闢部份中發言如下 

"在被侵前,國民會饞黨"一She ikh 

Abdullah代表的運動一 "推我和巴甚,政 

決的民主權利J 

個自治餌自由锆合問題的主權意玄。我會見巴 

我們 

這就 

是«役我們的人民，然後從已%^役的人民, 

濺得有利於他捫的;g言。" 

訪苘時J有入詢問今天喀什米爾當局所遭 

遇的問題是些什麽,Mohammad Sadiq說 

"赏然不是全民複决，而是立刻救擠我們的人 

民。事實上,我們正W原子逑度進行雙重任 

務J 一方面要爲受巴基斯坦侵略之害的人們辦 

m善後，同時又要籙措糧食衣料。 

"巴基斯坦宣傳人員佯装非常閼切其瞜{| 

米爾的囘族同胞抵抗Dogra M 的 廣 形 , 實 

際上過去五個月來他們在竭力阻斷一切输出輸 

：K,使他們遭受飢餓。" 

這說明了" Sheikh Abdullah代表的運動 

的態度J 

定。伹根據我所宣讀的訪問記載，那個態度不 

是巴基斯坦政府所願接受的。它的計ft'是假使 

可能,强:^瞜什米爾接受巴某斯坦，歸II巴基 

斯坦。因此 ,巴甚斯坦慫 S部落人民經的 

鏆土m大遯力和脅A J A種情形我已提到過 

"在瞜什米爾我們需要一個人K政府。我 

們需要一個不分階狨信仰Jl^等權利牛等機會 

給予一切人民的政)ffo喀什米爾政府不是任何 

—個社萆的政) f f o它將是印度人J塞克人,和 

囘人的聯合政府。那就是我要爭取的。" 

因此,一九四七年十月二十二8發生對瞜 

什米爾W侵略。攻搫是在嗦什米爾的Muzafta 

rabad地方開始的。最該記住的是一件事,就 

是在一九四七年十月二十二H開始的襲搫—— 

卽部落人民的襲撃——Jyi前,並未發生Dogras 



殺人的事件。现?n會理^—再鹧到的一件事, 

是說囘族人铍Dogras人殺鲁:》因爲囘族人被 

殺J他們的同族人寸從邊境囘來。贲在的It形 

完全不是這樣一囘事。我們沒有一椿事實J證 

明在十月二十二日J卽部落人民深入瞜什米爾 

M土粱搫的那一天W前J在瞎什米爾弗内曾有 

囘族人被塞克人或印度人或甚至大君或他的 

Dogras殺害。我認爲,最重要的事實使巴甚 

m政肝在全理事會内所說的種種不攻自 

破。假使侵略的那天前並未發生Do g t a s 

殺人 ^m *就談不上侵略者 i i f ^在瞜什 

米爾境內受難的同胞。 

lêl族同盟所辦報紙，（Dawn ；)是該同 

盟主JI言論機鬭J SheikhAbdullah閼於他對 

磐。武装人民摻入我邦領土內,許多地方都瑭 

«Shekih Abdullah今天離 j l fcj lb^鈉加, 

他在一項聲明中說J瞜什米爾處於危皿52 , 

每個瞜什米爾人的第一天職在保衞龃國抵抗侵 

瞜什米爾人民依照一定方式行動J卽歸屬巴基 

« 0 他 說 J 

瞎什米爾處於危殆狀態中。"他餓iffi^J ' 在這 

個危機屮,每個喀什米爾人,無論是回放人, 

印度族人或塞克族人J都有竭力保衞它的責 

园此:》這個責任落到瞜什米爾人民頭上。, 

« Sheikh Abdullah接着說,'瑢什米爾國 

黨主張在大君殿下主持之下成^邦負 

我們說;a，甚至歸屬印度或巴«ffl 

的間題J或有關未來的處置J都;mfr國内這些 

重大的窻法變更之後才能谈迤。國民會議黨内 

許多有力的份子認爲J歸屬印度聯邦一事從玫 

冶與經濟方面棘都於該邦有利。就經濟言J 

喀什米爾的市場依頼於印庹者多,依頼於巴甚 

m者少。我&四虽期前出獄時 J我需要有 

黯時間來考盧情^，並與同ii^磋商。在我繋獄 

之際,印度境内業已發生重大變化J新的局面 

已經產生。有許多使億萬人民遭遇Èfi典不幸 

的事It發生了。因此,我們必竭最審愼地衡量 

目前的局勢:》並J^—種有利於瞜什米爾的方式 

且依照瞜什米爾多數人民的願镊來作决定。 

"'犰曾勸吿我邦人民，對於歸屬M題不鹰 

憲法變更。經«個變更W後，喀什米爾和印 

度與巴基斯坦的未來閽係確定。佴是窜 

能變勸m:决了。在我铍释後不久，我鹅到 

沿喀什米爾西部邊境正有人準慷某種侵略或襲 

" '我向印度和巴基斯•好自由的人 f f 3 

民 J並斥責那些《 a »苦和不串國的侵略 

者o，" 

應當把十月二十=H Muzaftarabad被粱jyi後 

ihl我所鼸的不幸與苦痛之後,來到Baramula 

並到距該m季國‧林納加數里之地。就在 

dullah « ^ 黨 人 需 要 時 藺 盧 未 喀 计 米 

領的危險J 

坦，假in喀什米爾人民不甘出此，那麽他ira只 

有 一 條 路 可 走 J 那 就 是 獲 得 外 掙 街 他 

就是在那樣危急存亡之秋，該邦作了》B的 

决定一我說該 "弗 " , 我不僅是說大君 ,而 

且說人民fifflb Sheikh Abdullah . 

加 印 度 纏 機 危 亡 o 

驟，滅了該邦及其首都，使其免受蹂 ,掠 

之靦o mh它営已遭受=十六B Jt i前數日 

Baramula所遭受的命；®o 

有 人 醜 

屬 是 詐 手 段 得 來 的 o xmmmmm&im 

力獲致的。說是很容易的。無諭多麽m的 

話，都是很容為耽的。伹是有沒有人向戋M 

事會提出證據表示歸屬是欺騸人的呢f mm 

控是很厳重的J從提出道個指控的情形^ y 

̶T巴甚代表所說的薪。卽是在aâ » f f f l 

代表的發言ft: 

詐的地方' 

的 , 

J 

有任據證明 J在實行歸羼W前 J 

1 § « 爾 , 成 力 或 ， 任 何 激 " 步 驟 , 對 

W 什 米 爾 。 糨 酖 " 那 是 絲 毫 , 都 沒 

有的無稽的指控。是的,從某種意義來鼸,踏 

那並非印度聯邦的暴力,而是巴基自玫疳鼓 



勵和im的暴力o就是那個iiic^m道些玀擊 

行動。鼓勵^内的叛逆，容許叛逆過境，容 

許該邦發<*暴行及據掠，巴基渐坦所鼓勵的與 

參與的那種暴行J :«1使需要時間來考盧立場的 

喀什米爾加入印度聯邦。 

無疑地J在那種意義上說_»巴甚斯坦的暴 

我國政府對道個問題完垒光明磊落。直到瞎什 

米爾大君和瞜什米爾的人民頜釉，在我方才所 

說的危m之時向印度政Iff接洽援助M後，印度 

îm^Mm-̶̶我認爲是正確的聲明一假使 

該邦不是印度領+的一部&>j»印度不能千沙嗦 

什米爾間題,而要成爲印度頜土,赋有瞜什米 

爾歸牖印度聯邦。 ,那個諒解 J加；所處 

邦——不僅是大君表示如此,人民餌袖也表示 

如此。,二者都提出請求J印度政« Î仍然臈 

重將事,指出*e接受此項請求的唯一條件J就 

是和平咴復 "後 J應使人民意獲得適當表 

示。惟有根據那個條件，印度TO才接受歸 

Mo那個條件可從已向安全理事會讀》â的且巳 

構成戋全理事會文件一部份的來函中看出。如 

邦是經過不正営的勾當和欺詐手段嗎？ 

ÎE*!安全理事會各理事已經知遨的，十̶ 

月二十六日實行歸屬後印度軍隊卽開入唼什米 

爾,第一批軍隊於一九四七年月二十七日 

運到達，jfe卽開始戰鬥,將進襲者略爲擊7&直 

至Un ,後灭稍爲越過該處。佴是目前的 

是這樣的我今晨已經局部1^述過進襲者在喀 

什米爾各地的行爲:》這些行爲在該邦印度人和 

塞克人當中造成一種含恨與報仇的情緒。這種 

報仇暁赭更因一項事實而滋長迪求J就是這些 

辗掠他們的家園,殺害他們的人民和他ff!l的婦 

女的人，都是來自北方的囘族侵略者。就是那 

種I*緒造成了一九四七年十一月四曰卽進mu 

後約一星期在瞜什米爾邦發生的印度人和塞克 

人第一次的殺害ft形o那也就是在瞎什米爾曾 

释發疰的唯一重要的殺害»#。 

那麽 J說這個發生 ,入侵 "後的殺戮雜 

是喀什米爾遭受侵襲的原因J如巴基斯坦代表 

所說的那樣， ;1不是荒謬嗎？殺害^的螢生 

m^To該邦軍隊讒送M—掛囘人在査讓遭 

印度人和Dogra人襲攀結果很多囘人实命o 

但我要指明的•>就是這批被護送的囘人是由^ 

邦軍隊負責，根本沒有印度軍隊護^，印度聯 

邦對那批人的安全沒有責任。 

一九四七年十一月六日,卽兩天Jdt後,另 

外一批囘人經過J這一批是由印度聯邦軍隊瀵 

途的。在經A査謨時J那批囘人又遭攻搫。印 

度軍隊將攻撃者擊退j>使印度人及塞克人攻麟 

者受了很多傷亡。 

說到這裏,我將宣讀一九四七年十二月二 

十六日印度總理致巴基斯Ml理電文。其有蹒 

部 份 釘 

"閼於十一月四日及六13査謨菡內囘人所 

受的攻擊我已向fî*表示遗慽。印&軍隊雜末 

參預此事。反之，印車採取了極有力的行動對 

mm^>計IS斃一五o人，重傷二。〇人' 

和逮捕了五00人。自彼"後，印軍完垒控制 

了局勢,如閣T所說淸艽'綞未發生pâo因此， 

電所自種與事赏或印度聯邦軍隊在査謨執 

行職務=f發生的事暁，毫4«鬮係。囘人生命 

在査謨是十分安全的。" 

安全理事會可W看出，除我已經叙述過在 

̶九四七年十一月四日發生的一事外J自從印 

度軍隊進入瞜什米爾"後排囘事件JÊ不多有. 

對印度聯弗及其爲上=iÈ目的而佔倾瞜什米爾的 

軍隊的行爲•»沒有甚麽可jyi指責的 事赏上， 

正是因爲有了印度軍隊,才大大地:《i止了喀H 

米爾境內的排囘事件。 

相反地》事茛證明喀什米爾有大批印度人 

和塞克人遭受攻撃與，,一部份是由於來自 

西旁0普省的®搫者的镇助。一九四七年十一 

月十八日,在瞜什米爾邦内鄰:€西旁遮普邊界 

的一個叫做Ba〗aun的地方,發生了侵襲者所 

幹的屠殺事件。^城有一二:》 。〇〇印度人及 

塞克人:》這些全都被涫滅了。我現在願實引 

Hindustan Tunes 一九四七年十一月十八H所 

載此事經>û的一文J這是由斯林納加發出的。 

原文如T 

"Rajauri已陷於巴基斯坦间族進襲者手 

中,嗦什米爾邦軍隊中囘族逃兵約五00人曾 

給進襲者支持 全部人口針印度人及塞克 

入m—二，o〇〇人全被涫滅了。" 

跟着一九四七牟十一月二十五日:》瞜什米 

爾頜土内的Mirpur又遭來自西旁普的帕坦 

族進襲者的攻擊。該地^囘族人口計一三O 

〇〇人，其中被涫滅者二J o〇〇人。 

—九四七年十二月二日印度抱理玫E基斯 

職理甚3Wn r 

" 我巳得到 I t報 ,M i r p u r鎭全^毀滅 J 

在一3：»〇〇〇非囘族人口中 j>威有二00 

〇人到達離開Jhelum十五哩的地方。這些餽 

民的命運J "及來自Mirpur的其餘地 l à的難 



尺約三 , 0 0 0人的命均不得而知，伹據 

傅許多被擄走的婦女已爲帕坦人帶至Jhelum 

區。帕坦人在該區非闾族難民羣中造成驚懾睛 

形，他們逢人便殺,前日還離斃一個Mahratta 

士 兵 。 " 

除我巳經提&的兩次屠殺外J他(H還搶掠 

及毀壊了一個名叫Bhunbar的鈸,道個鎭也在 

瞎什米爾餌土內。因此，我ff3所知的itefi如 

T除我已提到的一九四七年十一月四日罔人 

—批被襲外:》 3fe無其他囘人被擾或彼殺It事J 

反之,在瞎什米爾餌土内，险了今裊我«iUÈ的 

北部所受的攻擊Ai外，襲整者在我所說到的幾 

個市鎭内肆意搶掠,屠殺印度人及塞克人。 

Sheikh Mohammad Abdu l l ah在US困 

難 i t j rr仍然致力,侬復瞜什米爾邦的和平典 

寧。一九四七iH^—月二十四日Hindustan 

Times所載同日由査謨寄來的一個報導,報吿 

他的膦話如下 

我向來篤信WI度人,间人及塞克人本屬一 

體的理諭。我們大家都是印度斯坦人，mm 

坦是我們大家的土地。我說這種話jè非爲取悅 

於人。我對這個萬理有不渝的信,L、o我認烯分 

疆立阈一事街大家都有害處。有些囘人往往爲 

我的見解而指責我,伹我從不沮喪。Zmdabad i 

口號不會使我高典,Murdabad » 口珑也不使 

我生氣。我認爲那些要在此TO立伊斯覷铳治 

權的囘人是叛逆。但那些要在此邦實現印度統 

治權的印度人，也是大君和本邦的敵人。 

立有害,我不能不說Rashtryia Sanghs也同樣 

有害。我活着一天，我就不讓有任何秕羣組 

織。我盼望大君殿T成爲査謨及唼什米爾的統 

冶者* j而不祇是査^—省的統冶者而巳。" 

那就是卽在我aiit述過的十月及十一月中 

瞎什米爾所經腠的困難之後Sheikh Abdullah 

, 取 與 保持的態度。 

—九四七年十月二十九曰在新德里及加爾 

各答出版的英商報紙"政治家"J在一篇新德虽 

通^屮說 

"Sheikh Mohammad Abdullah現係該邦 

臨時政府首餌。他應瞜什米爾大君之請出任此 

職J伹是十六年來他都在鼓吹反對大君的個人 

統冶,其屮有六個年頭都涫磨在藍獄中。査謨 

及瞜什米爾現代政冶史就是Sheikh Moham 

mad Abdullah個人的生命史。從一九3—年 

8 -^nimmm> 

起J他比任何人都更能反映該邦的希望和 

趣。在該邦政治舞台上演W政治劇,從他的出 

場起他就是劇本的主角和作者。Sheikh的得 

勢甚於對其自己使命的堅定不搖的信,。J基於 

他個人的人格及其不惜爲自己的見解而受犓 

牲的精神。他從未利用個人勢力U圖自利o 

Sheikh同 [t«人民的生活。他在喀什米爾 

地極爲人所崇拜，我曾經目搫人們吻他的足 

印 。 " 

那就是大君W外請求印度WJ^准許喀什米 

爾邦加入的人物，印度聯邦接受了大君和這個 

民衆餌釉的請求,准予加入:> 伹有一個條件我 

在前面已經1%過了。那就是整個歸膘問題的經 

P&,我認爲正如我說過關於道件歸牖的 

事，沒有甚麽不相宜^對的地方。 

巴甚期坦代表的諭酤和說法根據一種理 

饞，說是大挪算M囘族人民 o要献全理 

事會相信大君一姑認他是一個有勢力的君 

實際他並不是一會想到消滅他的百分之 

八十的人民，這是不容易的。那就是巴基斯坦 

要求戋全理事會相信的。法違反了尋常 

的推？!‧》解釋和信仰。我們實不能想像大‧ 

定出計劃來涫滅他的百分之八十的臣民或是他 

曾經瞜有這樣的計劃,或實行這樣的計割o 

假使如他們說的大君萬的要涫滅他的 

囘族臣民:》難道他還會請Sheikh Abdullah這 

個囘人和民衆餌釉來步持政府？我們知道在 

酋長。miï^君要靠這位民衆頜袖且其本身t 

是间教徒的Sheikh Abdul lah的助來實行他 

的涫滅囘族臣民的政策嗎？這具是一種非常誇 

張和想入非非的說法,巴基»fffl代表想請安全 

理事會jyi此爲其考盧的基礎，此爲其討論的 

出發酤o 

上面所者就是關於喀什米爾問題本身的 

背景。 

巴基魏代纖到査謨及瞎 f i米爾邦郵務 

邦玫府負責。至於郵務人員被殺一節,就印度 

聯邦來iftj我們根本否認道些人被殺的事實^ 

道項否認已見於一個«報屮,巴基斯坦代表已 

經促請大家注意這個電報。這個两題就停在那 

關於所鰣害雜的一些事實,伹他：1沒有指 

出那倜報吿的335源。那個報吿並不見得可信。 

他並沒有吿訴我捫誰是道個報吿的作者J所述 

情報如何得來及從那方面得來。在«形丁 i 



»在沒有理由不接受印度政府根據所作調査提 

出的否認。 

巴基斯坦代表說了 g1=多關於査謓及瞜什米 

爾邦與巴基斯坦政莳通mit;fp, "及瞜什米爾 

沒有前往巴基斯坦磋商該邦所經腠的經濟困難 

的It斧。我jfe不^在這裏爲査謨及瞎什米爾邦 

的行爲辯ni,伹我願意指出巴基斯坦政府係於 

一九四七年十月二十日發電報邀請瞜什米爾總 

理前往瞜喇基，該電於一九四七牟十月二十二 

B到達瞜什米爾。從那些日子就看#很明白。 

當十月二十二日;封電報到達瞜什米爾時:》 M 

翳軍已進入瞜什米爾餌土內Muzaftarabad rft" 

鉞已遭劫掠。在瞜什米爾已被侵略時，還要認 

所"不能接受的。 

遠使人記起許多膝史上的事例。這就像在 

貝 ^ 斯 （ M r B e n e s )和蘇斯里赫（M r 

Schuschmgg )兩君的本國領土已受攻轚後, 

納粹還邀請他們前往M—樣。在喀什米爾頜 

土正遭據掠，居民房星正铍焚燬時J還期望喀 

什;R爾總理前往吻H基計論，這是完全不能置 

信的。假使要找一句話來表示,這種伎倆可Ai 

假使我可暫時囘頭苒談一下歸屬問題J 

我願意促請注意一«件 J該件淸楚證明嗦 f i 

米爾歸屬印度聯邦决非預先舒割好Wo伹要記 

由印度陸軍總司令General B M M Lockhart 

印度皇家軍司令溼軍大將T W Elmhirst, 

及印度皇家海軍少將J T S Hall 的一 

個文件已經答種了那個指控。三軍參譯長的這 

"有人指稱在由Abbottabad方向對嗦什 

米爾邦進攻開始的十月二十二日前某日J印 

度卽已擬定計劃派遣軍隊前往喀什米爾。 

"一關;fr^取决定J擬定W劃,頒發命 

<^及對此事開始行動等事的實際時間表如T 

"二十月二十四日，印度睦軍總司合接 

獲部落人民佔據Muzaftarabad的If報。道是 

第一次得到侵粱的消ft。 

«S在這天"前，：1未擬定或考臛派遺 

印度軍隊3<1入嗦什米爾的計劃。十月二十五日 

晨，我們奉命審査及擬具由^^中及陸路派遣軍 

隊前往瞜什米爾的訐劃J>假使iVi瑣如此才能停 

止部落人民侵略的話。這是我們闕於這個問題 

所接到的第一個指示。在會議W前,我ff3 未 

抹取或擬具此項訐劃的步驟。 

"四十月二十五日午後，我們遺派印度 

睦萆參:?一名及印度^家空軍參a—名前往斯 

晤。這是我們總部軍官與嗦什米爾邦軍隊的軍 

官閬第一次的接觸,計論派遺印度軍隊前往瞜 

«五十月二十五B午後 ,我們對步兵一 

營ffi發命令J内稱假使印度政府决定准許喀什 

米爾加入印度及派遺援助該醤應有所準備於 

接到TI^後迅卽飛往斯林納加o 

"六十月二十六日午前，上文第四段所 

=ê參謀人員由斯林納加歸來，報吿與瞎什米爾 

邦軍官會Bgit形。 

"七十月二十六曰午後,我們最後铤定 

由虔中遣派軍隊至瞜什米爾的計劃o 

" 人十月二十七日晨黎明瞎什米爾歸 

屬文書簽宇後，印度軍隊â運瞜什米爾的行動 

開始。在部落人民侵人開始三日後:》卽十月二 

十五日赠:！未擬定派遣軍隊賤 y甚茧未考 

盧此項舒劃。" 

那個文件芫全否定了對方所提出的事先訐 

劃或陰謀的理論。一切經過It，就足十月二十 

二日瞜什米爾被侵及其向印度聯邦政府接洽idl 

後J歸屬間題在十月二十五日及'二十六爲印 

度政府所審議。十月二十六日通^,於歸屬問 

題的决定y 二十七日晨始S運軍隊至斯林納 

加。派遺軍隊的經形便是如此。 

有人說,於擬派軍隊之事，巴基斯坦耽府 

沒*接到通知,而且還因此而IS出控訴。我的 

答覆是：》闥於派遣軍隊到瞜什米爾邦一舉沒 

有通知巴基》fja政Iff的乂要和義務。歸屬一事 

已使該邦成爲印度聯邦一部份。瞜什米爾微土 

巳處:危殆狀態,首都有遭劫掠毀壤的危險, 

我想在那種緊急wrr y閼於派遣軍隊的間 

題J談不上通知巴基斯坦或採取與巴基斯坦事 

前洽商的歩驟。實在說：》假使印度聯邦要等待 

與巴基斯坦磋商J它衡於新加入的那一邦就不 

延,結果斯林鈉加然遭受刦掠;‧正如先幾日 

Baramula遭受劫掠一樣。時機不容喪失，因 

此如我已說過的,由^中運軍隊前往。 

伹印度聯，取的 

態度却是拒綞磋商這種解决辦法o這句話是毫 

輛根據的,任何人只要一®構成安全理事會面 

前的文件一部份的函件J就可"看出此言之無 

搽。我不打算宣譖所有的函件J因爲一部份已 

«J l ^這些函件顯明指出一項事實，卽印度 



聯邦一苒要求巴基斯坦合作<kl驅;^這些伎赂 

者。我們要求巴基斯坦發哀一個公開郫明斤K 

ft襲者的行爲，我們希^並相信該政)ffat棣一 

個聲明可;dbi止侵襲。這樣的聲明未見發表， 

合作JÊ*®現。我方决未拒綞商，但使一切 

制止襲者珍人的努力及最後制止侵略的努 

力不能奏效的J却是巴甚斯坦的態度。 

在我們對安全理事會的報吿書中我捫提出 

若千具體事®J證明巴甚斯坦直接閱接給予侵 

篛者JdL援助。這些事赏有很多都未經否認。我 

們指出若千軍臀院都用來冶燎侵襲者J此事 :1 

未經否認。我ff3又諛JÛ西北邊省總理是此項俊 

略軍的*要 iffi織人。關於這點也沒有鹅到否 

認，相反地，巴基斯坦代表却說巴甚斯坦政府 

紙對官方行動負責J假使某些官員不諭居甚麽 

重要地位J自動W私人資恪參加這些運動，這 

與政肝無關。我認爲那種立場綞對站不住。 

復次J %們的聲明提到一個通訊^其中載 

有巴塞斯坦軍隊正式軍官關於眞赏情形的供 

ESo此事也沒有人否認。我們提到從巴基斯坦 

降軍第十六旁遮普圃人員身上搜#的文件,對 

於這件事方未見提出答視。我ff3提及在被搫斃 

的或被伴的侵襲者身上所發現的巴基斯坦國民 

的文件J薪餉簿及司機執照。對此事的答覆 

是 J "巴基斯坦政 府對其國民與公民的行爲不 

能負責。假使他們由於同情上稱嗨什米爾人民 

W運動，願意奔赴瞜什米爾^巴基,政府不 

能阻止他們0 " 

我捫在另外一處提到在西爾十堤有若干大 

訓練營J侵襲者在邯裏受訓龙於頜到軍火5單槳 

及制服後赴前方。這是极據一個俘虜的諛話。 

除一個模糊及籠弒的否認外，對於那個指责；te 

無答覆提出，凿於外國通飘員——其中之一是 

倫 敦 § ^ 通 飘 員 A l a n Moorehead—的報 

吿 一 答 覆 , 這 些 通 訊 員 的 報 導 實 ^ 巴 

基斯坦正在爲了瞜什米爾?1行徵兵。據我們所 

修理，那又是一個沒有囘答的指責。 

根據這種 I t形11^可W看出我們所提巴基 

有人說指揮這些侵襲者的軍官J不jyt部落人民 

作戰方式而正規軍作戰方式指揮他們的軍 

官:》可於住在Poonch的六五,〇0〇軍人中得 

之。我爲這是完全無稽之談。鉞然在Poonch 

^許多>a去的軍人J伹是他們如何能有足數的 

軍官來指揮我在上面所說的大批瀵部隊 f我 

不能 

Al他們所說的由Poonch的過去IE人中找出 

来。 

有人說邊區部落人R不霱要訓練，他們從 

生出後就習會攞翁，兒:&時代就學會射擊。那 

是事赏，沒&人否認此事，佴用來復槍射搫和 

在箄隊中作％S完全不同。他IHJfe沒有陸箪311 

練。他們沒有學乃如何榔手榴彈,放臼炮，操 

縱 三七 # 的曲射炮 , 使 用線m報機 , 在 橋 

J:戋蹬地雷及炸燬公路等。如果說部落人K因 

爲會使用來復槍,所W就有充分軍事，1練可" 

笑話。那就是我們對査讜及瞜什米爾戦爭所持 

的立場。 

關於W際愴形最近的钊斷，見於一九四八 

年一月十三曰倫敦時報内，一位通員在一個 

重要部份内稱"巴甚斯坦非 JF式援助侵s者 

已是確定的事(to記者直接镀得證據，證明自 

有若千巴甚斯坦軍官在幫助指揮作戰 不管 

巴基自政 I f f A i何5^有介入 I t事，精神和物 

賀援助的確是有的。" 

我認;^這一段話具把自從侵粱開始J4*U 

及今天巴基斯坦對於喀什米爾的立場描槍出來 

了。那就是我要求3?全理事會儘早通近一切可 

能摺施來挽救的槠勢。我IS爲我們已向安全理 

有理由請求安全理事會照:ftiffi的要求耠巴甚斯 

坦政 l ffJ4指示。正如理事會知道的,我們請安 

全理事會使侵略者不得進入及利用巴基斯坦的 

領土,使他們不能獲得軍事與其他供應和一切 

援助，使巴基斯坦政府文武人員不要參與對該 

弗的侵略:> ，促巴甚斯坦一切國民不要參加瑢 

什米爾及査謨省的戰鬥。 

重已說 ; a的 "。我所說的一切在理事^各 

理事,L、中都是印象很新的。我們着重指出It勢 

的 , 

我阈政府一苒向安全理事會保證J我現在 

要苒度提出這一保證印度政肝願意査謨及 

什米爾ft勢獲得和平解决o 

Mr NOEI BAKER ( 英 聯 王 國 ） 鄉 

請間主席他現在打算怎樣進行譏事。我鹅說巴 

基期坦代表願意苒度答ffi印度代表所說的話， 

我鼸爲印度代表旣然講了兩次:》巴基斯坦代表 

應該再講一次。我願意發表一些意見,伹在巴 



基斯坦代表如龃發言而来發言前，不颇捣出這 

些意見。 

*席我現在還不知道巴基斯坦代表的意 

©fe樣。或者他可w吿訴我們。 

Sir Mohammed ZAFRULLAH K H AN 

(巴基斯坦)在印度代表提出的聲明中談到 

許許多多的問題，我國政W很瞜疑那些事實的 

正確性。假使安全理事會准許我，我龃就印度 

代表談及的一些重要事項，簡地對安垒理事 

會一述。假使安全理事會麒,,我ÏJI在就可鬨 

始,明日牛前或午後理事會 f t開會時蝤賴計 

諭。我不需要因此镦會便擬具我的答扭。我 

只需要一個晚上就可Jbl査考事赏，作成必要的 

準備o 

我們切盼遒而處理問題的本身及得到解 

决。我焦盧的不在辯諭勝利，在集屮計論雙方 

間現有的爭嬙，求得一個相互同意的解决。 

Mr NOEL BAKER ( 英聯王國）根搽 

巴基斯坦代表剛饞說的話，在他沒有補充他遇 

去的發言前假如我來說話,那就未免造次。假 

如我們依照巴基斯坦代表提議的途徑J也許還 

方便些。他現就可isl開始發言。假使他今晚 

镜發言。我提, ]J5WI程序。 

Mr EL -KHOURI ) 我想我ff3 

今天Û鹉得夠了。時間巳經很晚。我主張安全 

理事會現a"就散會，巴基斯坦代表的話等T次 

會譏時苒講。他的話鹰該是一次說完。不鹰當 

分成兩部。假使分開來說,我們在明天的食上 

會窗記他今晚所說的話。最好"^把話講完o 

因此，我提讒散會。 

*席有人反割散會喁？假使我們贊成y 

我們就規定下次會議的目期。已經有人提璣明 

日午前開會。 

Mr NOEL BAKER ( 其 脚王國）戋全 

理事會否定在明晨十時開會？假使如此,實 

際會璣可於午前十時十五分開始。 

Mr EL -KHOURI (êt^iJffi) 我認爲安 

全理事 會不能ff通常開會時間午前十時三十分 

W前開會o我的制度赏行已久,沒有改豳的 

必要o 

我想Mr Noel Baker願IT儘量縮短和我 

們在一起的時間,我呢，fâ"好相反J願意這個 

時閱長些。 

Mr NOEL BAKER (英聯王國）我 I f e 

不堅持午前十時十五分開會。我要說能同叙利 

亞代斜目處時間愈久，我個人的决樂愈大o不 

m，我們是在處理一個 <良緊急的間題。我所閽 

,L、的是不要讓安全理事會主席和兩個代表圑撖 

開他們遇未的工作o 

主篇假使沒有人反對,我們T次會議定 

在明a午前十時三 十分。 

(午後五時四十五分散會o ) 

、？>S 
第二百三十五次會議 

—九P3八年—月二十四日星期六牛前十時三十分在紐約成功湖舉行 

主席Mr F V AN LANGENHOVE (比利時） 

出 席者 T列各國代表阿根廷、比利 

時、加拿大、中國、贿比亜、蘭西、mii 

會義共和國聯盟、英櫛王國、美利堅合弗 

國。 

(文件S/Agenda 235 ) 

二 WJ度巴基斯坦問題 

U ) 一九四八年一月一日印度代表爲査 

席® (文件S / 428 ) o 1 

、b、̶九四八年一月十五日a甚斯坦外 

窨長函（文件S/646 ) o a 

C O —九四八年一月二十B巴基斯坦外 

魏長致安全理事會M函（文件 

S/655 ) o 8 

1 綳 安 全 理 鰣 錄 , l i e 年 ， 一 九 四 八 年 十 

-月補編0 

2同上 ,—九四《年 十一月補編o 

3同上，第^ ,第 : :：H — 5 ^ # i | o 




